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Na základě červnové návštěvy zástupců Pardubického kraje na jihu Albánie, konkrétně ve
městě Konispol, vznikla iniciativa na darování staršího hasičského vozidla pro konispolské
hasiče. Na konci října se pak díky spolupráci Pardubického kraje a města Proseč podařilo
do Albánie dopravit vozidlo Mercedes – Benz z roku 1986, které bylo v Proseči v průběhu
letošního roku nahrazeno moderní technikou.

„V rámci naší spolupráce s jihoalbánskými obcemi Delvina a Konispol jsme se setkali s hluboce
podinvestovaným vybavením hasičské jednotky, která zajišťuje požární ochranu pro poměrně
rozlehlé a těžko dostupné území. Navíc jsou zde velmi časté lesní požáry, což byl případ i letošního
léta. Již na místě jsme slíbili pomoc, protože technika našich dobrovolných hasičů prochází
pravidelnou obměnou a je ve výrazně lepším stavu. Díky vstřícnosti pana starosty Macháčka z
Proseče jsme v poměrně krátkém čase dokázali připravit, vybavit a přepravit vozidlo, které je sice z
roku 1986, ale ve velmi dobrém technickém stavu a navíc s parametry, které na jihu Albánie nemá
žádná jednotka,“ uvedl hejtman Martin Netolický, který připomněl, že v rámci červnové návštěvy
daroval kraj na jih Albánie dva vyřazené sanitní vozy.

Podle starosty Proseče Jana Macháčka může hasičské vozidlo i přes své stáři velmi dobře posloužit.
„I přes svůj věk se jedná o vozidlo, které je plně akceschopné a udržované. Z naší jednotky bylo
vyřazeno z důvodu pořízení nového stroje, který jsme převzali v průběhu letošního roku. Jsem rád, že
auto najde uplatnění a může ještě dál pomáhat. V minulosti jsme podobnou pomoc přijímali ze
západní Evropy a dnes jsme v situaci státu, který může pomáhat sám, aniž by se to dotklo zajištění
našich služeb,“ uvedl starosta Jan Macháček.

Přeprava vozidla probíhala ve spolupráci s dobrovolnými hasiči z Jevíčka, Nové Vsi u Litomyšle a
Čisté u Litomyšle. Trojice hasičů se vydala na cestu do italské Ancony, ze které se společně s
vozidlem nalodili na trajekt do albánského přístavu Drač. Zde již čekali zástupci města Konispol,
hasičské jednotky a bývalý styčný důstojník Policie ČR v Tiraně Adriatik Shino, který kraji pomáhá
svojí znalostí místa. Konispolští hasiči byli přímo v Drači zaškoleni jak stran automobilu, tak
technického vybavení. Pro Konispol se jedná o velmi výraznou pomoc. „Když jsme v červnu se
zástupci Pardubického kraje procházeli naši hasičskou zbrojnicí, nenapadlo by nás, že v říjnu
budeme mít vozidlo, které nám pomůže zvládat těžké lesní požáry, které se bohužel každoročně
opakují. Děkujeme Pardubickému kraji a městu Proseč za rychlou pomoc naší komunitě, o které se
nám ani nesnilo. Pevně věřím, že dobré vztahy mezi naší zemí a Českou republikou budeme společně
posilovat,“ uvedl místostarosta Konispolu Julian Lako, který se přímo v Drači zúčastnil předání
vozidla.
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